
6 занятие объединения «Творческая мастерская» 

Тема. Народная кукла-скрутка Пеленашка 

 

                    Здравствуйте! Мы продолжаем работу по изготовлению  тряпичных 

кукол. Сегодня мы будем делать куклу, которой играли дети младшего возраста.  

                   Раньше на Руси маленьких детей пеленали туго-туго, крепко-крепко 

укутывали в пелѐночку-пеленали. Отсюда и пошло слово «пеленашка». А 

пеленали его для того, чтобы ребѐночку было тепло и уютно!. А ещѐ считалось, 

что беспомощного пеленашку из-за пелѐнок не заметят злые духи, которые 

могли бы обидеть малютку, навредить ему. Малыша в пелѐнках в то время 

назвали пеленашкой, и тряпичную куклу, которую клали в люльку или с 

колыбель, где спал ребѐнок, тоже назвали пеленашкой. 
 

Материалы и инструменты: 

1. Для туловища хлопчатобумажная или льняная ткань 20 на 10см 

2. Треугольный лоскуток для косынки  15,15,21 

3. Прямоугольный лоскуток для пеленки 17 на 10 

4. Полушерстяные нитки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Технолог

ия 

изготовления куклы. 

1. Туловище-основа. Берѐм прямоугольный лоскут. Туго сворачиваем и 

связываем трубочкой в двух местах. 

2. Платок. Берѐм цветной лоскуток треугольной форы. Делаем отворот по 

длинной стороне треугольника. Повязываем платок на голову пеленашки: 

надвигаем на лоб, симметрично закладываем по бокам складки и фиксируем 

сзади на шее узлом. 

3.Пелѐнка. Расстилаем на столе пелѐнку прямоугольной формы. Сверху лицом 

вверх укладываем куклу — основу. Внимание! Голова куклыдолжна находиться 

выше пеленки. Пеленаем только тело. 
 



 

4 — 6. Пеленашка. Пеленаем куклу: 

сначала берѐм пелѐнку с одной стороны и 

укутываем один бочок куклы, направляя 

лоскут вниз.  затем захватываем пелѐнку с 

другой стороны и укутываем другой бочок 

куклы, также направляя лоскут вниз; затем 

аккуратно расправляем пелѐнку и 

поднимаем еѐ вверх-укутываем ноги. 

Закрепляем ленточкой или полушерстяной 

ниткой красного цвета. 

 

Ваша кукла-пеленашка готова. Еѐ можно 

покачать, спеть колыбельную песенку и 

уложить спать в кроватку. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Надеюсь, вам понравилось занятие.  

                                                     Жду фотографии ваших готовых работ. 


